

К ДУГЛАСУ

ПРИКОСНУЛСЯ

АНГЕЛ



Гладиатор стал секс-символом XX века

На днях Керку Дугласу, старейшему американскому актеру, все еще остающемуся «в кадре», исполняется 85 лет. Он запомнился российским кинозрителем по фильму «Спартак», в котором сыграл вождя восставших гладиаторов. Его дебют в бродвейских театрах состоялся в 1941 году, а в Голливуде — пять лет спустя, в фильме «Странная любовь Марты Иверс». Сейчас Керк Дуглас имеет в своем активе более 80 киноролей, три номинации на высшую академическую премию «Оскар». Оставаться творчески активным в течение почти 60 лет — это и есть то, что дает право называться живой легендой американского кино.

Илья ВАРТАНОВ,
из Лос-Анджелеса

Вряд ли Иссур Данилович Дембский (таково настоящее имя актера), сын еврейского иммигранта из Польши, родившийся в США, мог в самых смелых мечтах представить себе, что станет когда-нибудь «иконкой Голливуда». Впрочем, такие взлеты «пришельцев» случаются в мире американского кино сплошь и рядом. Если покопаться, то в родословной не менее дюжины самых именитых голливудских звезд обнаружится «российский след» — от лидера забываемой «Великолепной семерки» Юла Бриннера (Юлиана Бриневского) до весьма популярных сегодня Дэвида Духовны и Лолиты Давидович. Да и Майклу Дугласу, старшему сыну Керка Дугласа, кинематографическая фортуна широко улыбнулась. Он один из тех немногих звезд Голливуда, которым платят более 20 млн. долларов за сыгранную роль.

Жизнь Керка Дугласа, поскольку он попал в разряд «небожителей» Голливуда, со стороны представляется непрерывной сказкой. Это отчасти так, но отчасти вовсе не так. В той части жизни, где он не киноидол, а просто человек, на долю актера выпало немало страданий и драматических

поворотов судьбы. В 1991 году вертолет, на котором летел Дуглас-старший, рухнул на землю. Два молодых человека, сидевшие рядом с ним, погибли, а 75-летний актер уцелел, хотя и залечивал серьезные травмы спины в течение нескольких лет. Этот случай перевернул всю его жизнь и побудил обратиться (точнее, вернуться) к вере в Бога. «Почему я остался живым? — вновь и вновь задавался вопросом актер. — Я сыграл главные роли более чем в 80 фильмах, написал несколько книг. Кажется, завершил все свои дела. Это меня должен был призвать Бог, а не этих юношей... Жизнь невозможно предсказать. Она — непостижимая тайна. Отплатить за все то, что она вам дает, — это единственное, что вы еще можете сделать».

В детстве Дуглас был приобщен к иудейской вере, затем утратил связь с ней, а в зрелом возрасте стал углубленно изучать Тору и Библию. По

меньшей мере раз в неделю актер занят религиозным штудиями под руководством опытного раввина. «Я все еще продолжаю взрослеть, имея в виду постижение смысла жизни», — говорит о себе Дуглас. После авиакатастрофы он в 1996-м пережил инфаркт, сильно нарушивший его речь. Только интенсивная длительная терапия помогла почти полностью восстановить четкую артикуляцию. Эти два «звонка» окончательно вывели актера из состояния золотого сна, навешанного богемной средой Голливуда. Он понял, что даже положение кинозвезды не дает полного глубокого удовлетворения, не освобождает от столкновения с фундаментальными вопросами бытия, и обуревающие его мысли и сомнения выразил в нашумевшей статье «Мне скучно жить только с самой собой».

Это было началом литературной карьеры Керка Дугласа. Ныне он — автор семи книг. Одна из них, под названием «Юные герои Библии», написана специально для детей. Помня, как скучно ему было читать «Священное писание» в мальчишеские годы, актер решил изложить содержание наиболее ярких эпизодов этой «Книги книг» в увлекательной форме рассказа, который одинаково интересно и читать, и слушать. Кажется, с задачей он справился. И хотя Дуглас написал несколько романов, пользующихся популярностью (некоторые из них переведены и в России), больше всего актер гордится именно этой книгой.

Сейчас по каналу CBS показывают сериал «Прикосновение ангела». Дуглас играет роль своего ровесника, умудренного жизнью человека, которому ведомо душеисцеляющее слово Божье и сознание самоценности проживаемой жизни.



Клан Дугласов — олицетворение американского благополучия